

# 浦东机场出入境旅客超2000万

## 比去年全年总量增加两成,居全国空港口岸首位

本报讯(见习记者 陈佳琳)今年以来,浦东国际机场口岸出入境客流持续攀升。记者从上海边检总站获悉,截至8月29日11时,浦东国际机场口岸查验出入境人员总量已突破2000万人次,是去年同期的两倍,比去年全年总量增加两成,居全国空港口岸首位。

作为最受国际游客欢迎的城市之一,上海正在打造中国入境旅游“第一站”。以浦东国际机场口岸为

例,据上海机场边检站统计,今年以来,该口岸入境外国人已达225万人次,位居全国口岸第一。外国人入境来沪外籍人员以旅游、探亲、商务为主,占比超50%。其中,通过免签政策入境的外国人数达60万人次,约是去年同期的9倍。

外国人入境游持续升温,离不开一系列便利外籍人员来华的政策措施。去年以来,我国陆续出台或恢复各类免签政策,先后对法、德、澳

等15个国家试行单方面免签政策,与泰国、新加坡、马来西亚等数十个国家互免签证,并将144小时过境免签政策适用范围增至37个口岸、54个国家。同时,今年以来,上海机场边检站已为16万名符合条件的外籍旅客签发了“24/144小时过境免签临时入境许可”,为95万名旅客提供了24小时直接过境免办边检手续的中转便利,助力上海国际航空枢纽功能不断提升。

在出入境便利政策利好及国际航线航班复开带动下,浦东国际机场口岸国际航班量、客流量也在持续走高,目前出入境客运航班日均增加至520架次,呈现出“班次密、载客率高、昼夜跨度大”的特点。据上海机场边检站统计,今年以来,出入境的内地居民超1400万人次,占到该口岸出入境人员总量的70%。暑运期间,家庭亲子游、暑期研学游等团体游成出境游亮点,

中国港澳、日、韩及东南亚国家和地区是出境热门目的地。

为提升口岸通关效率,上海机场边检站实行“潮汐式”用警,小单元精准叠加用警、跨区域联合执勤模式,压减高峰时段旅客候检时间。暑运期间,该边检站在口岸查验区域开设暑假家庭爱心专区、暖心通道、特别通道,满足携带儿童家庭、老弱病残孕及迟到旅客通关需求。

## 绚丽“水晶天”谁施了魔法

这两天申城天空的云好似满屏棉花糖,大大小小形态各异,把天空装点得格外美丽,仿佛谁给天空施了魔法。图为前天傍晚时分,云彩被夕阳染红,城市披上金色的外衣,美轮美奂。 本报记者 周馨 摄影报道



## “大月亮”吸睛 扮靓北外滩



昨晚,著名艺术家KAWS和其长期合作伙伴AllRightsReserved在北海外国客中心码头呈现了其标志性角色COMPANION装置艺术品,这件悠闲静卧、怀中抱月、仰望天空的大型充气装置艺术品,吸引了众多市民、游客驻足欣赏。中秋佳节将至,这个“大月亮”很应景。 杨建正 摄影报道



## 今日论语

泰戈尔说:“孩子们是热爱生活的,这就是他们最初的爱,遏止这种爱是不明智的。”

然而,现在很多孩子的生活是比较枯燥乏味的。下周将迎来新学期,又有一大摞教辅书要堆到孩子们面前。本该天真烂漫的童年,理应放飞青春的少年,每天“刷题”充斥生活,又能涌起多少对生活的热爱呢?

把孩子从多彩的生活中抽离出来,把他们埋在“题海”里,如此这般,孩子岂能不苦恼?家长岂能不内卷?对这个问题,人民教育家于漪说得很直白:“我们真的是要学习做老师、做家长。教育整天处在焦虑中,那怎么办?最重要的是把孩子当人。庄稼成长要有温暖,人的成长更需要温暖。”

“有位语文老师想以当下很火的悟空游戏为话题,要求大家写一篇议论文时,立马引来其他同事的批评。”“没想到班上有不少同学暑假里竟然没看过一场奥运会的比赛转播。”……这是一位年轻高中班主任的吐槽,同时她也激动地说,在家访时看到个别同学的家里居然还订了晚报和杂志,她立即当面为家长点赞。

“神兽归笼。”这简直是每次开学前最不着边际的一句话,说这种话的家长多半是培养不出有完整人格的孩子。在他们眼里,孩子的小小调皮,哪怕只是孩童的活泼,都是“出格”,都像一个个“怪兽”,唯有正襟危坐埋头做题才是“好孩子”。

生活中有欢乐,有挫折,有鲜花,有荆棘。去年和今年,上海连续两年的高考作文题分别是“用好奇心去探索陌生世界”和“对生活的认可度”。这不正是在引导青少年不断拓宽自己生活的视野和实践的范围吗?

开学后,为孩子们创造更多的机会,让他们从书桌走向神奇的大自然和广阔的社会大课堂吧。因为热爱生活,才能不负韶华。

## 让「爱生活」成为必修课

王蔚

## “沪上青声”新青年微宣讲“两企三新”活动举行 趣头条创“圆周率”品牌 电竞俱乐部建起团支部

当前,新业态、新就业群体普遍存在青年人员数量庞大、认定边界灵活、流动性高等特征,怎么建立团组织?团组织建成后如何彰显活力?昨天,“沪上青声”新青年微宣讲“两企三新”专场暨静安互联网企业新建团组织示范性主题团日活动在大宁久光中心举行,探讨的都是年轻人关注的话题。

今年3月,团市委启动新一届“上海青年讲师团”选聘工作,最终选出100位讲师团成员。他们来自

青年、懂得青年,成长的故事可追可感,奋斗的经历可学可做。

今年8月,团市委启动“沪上青声”新青年微宣讲行动,聚焦党的二十届三中全会中与青年息息相关的改革举措,紧扣青年关注点、社会热点,突出“小规模、面对面、互动式”的特点,计划以两周一次的频率持续推进“沪上青声”新青年微宣讲行动。

继首场爱“乒”才会赢——奥运专场宣讲活动后,昨天活动为第

二场。新一届“上海青年讲师团”成员、复旦大学马克思主义学院院长助理崔涵冰带来主题宣讲,新一届“上海青年讲师团”成员、人民咖啡馆主理人赵殊萱以《斜杠青年与人民城市的双向奔赴》为题,分享创新创业经历。

圆桌论坛环节,“趣头条”党委副书记、团委书记金真,上海超竞党支部书记张燕,应帆科技副总经理刘广,上海幻悦文化传媒有限公司创始人徐亮则分享团员青年与

企业发展“同频共振”的故事。金真介绍,“趣头条”拥有近2000名员工,构建了“圆周率”党建、团建的品牌。作为《马克思漫画说》动漫科普图书的作者、动漫制作人,徐亮认为,要分层分类做好党的创新理论青年化阐释,实现让青年“看到+听到”并“看进+听进”的要求。应帆科技作为SMG和第一财经旗下数字增长服务与产业创新阵地,经常发布关于青年人消费生活的专业报告。就在上周,中国战队EDG夺得2024无畏契约全球冠军赛总冠军,也创造了中国大陸赛区战队在国际赛场上的最佳战绩。“很自豪地说,我们俱乐部是国内第一支有自己党支部和团支部的电竞俱乐部。”张燕表示。

本报记者 陆梓华  
通讯员 王梦龙

## 浦东在全市首创“校园安全星级评定”机制

## 浦东新区明珠小学成首个“五星校园”

本报讯(见习记者 陈佳琳 通讯员 陶世奇)“同学们,新学期好!”今天上午8时,浦东新区明珠小学(C校区)迎来了首批返校学子。浦东公安分局永泰路派出所民警早已守候在校门口,与同样满怀热情的家长志愿者、老师们一起为返校学子保驾护航。

据悉,为进一步构建“系统、科学、智慧、高效”的校园安防体系,浦东公安分局会同区教育局在全市范围内首创了“校园安全星级评定”活动。据介绍,“校园安全星级评定”活动从校园安全硬件设施、校园安全制度建设、校园安全环境建设等多维度对各学校校园进行

安全评估,以提升校园安全主体责任意识,优化校园安防设施效能,打造更加安全稳定的校园环境。

今年首次“校园安全星级评定”活动中,有332所学校在初评阶段被评为“五星校园”。其中,浦东新区明珠小学凭借其卓越的校园安全管理和创新的安全教育模式

脱颖而出,成为浦东新区首家荣获“五星校园”奖牌的学校。

“我们始终将校园安全放在首位。”浦东新区明珠小学相关负责人表示,学校举办安全知识讲座、应急演练、主题班会等,还引入人工智能技术,开设了AITA(人工智能助教)课堂,引导学生开展诘问式安全教育。学校还打造了包含交通安全体验区、消防安全体验区等在内的安全体验教室,引导学生在模拟的场景和情境演练中学习安全知识,增强自我保护能力。